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Αθήνα,   /12/2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό  

Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα:  Μη καταβολή του καθιερωμένου «χριστουγεννιάτικου μερίσματος» 

στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων 

 

Τα τελευταία χρόνια, το «χριστουγεννιάτικο μέρισμα» είχε καθιερωθεί ως μια 

ουσιαστική και συμβολική οικονομική ενίσχυση προς τα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων. Αποτελούσε μια ελάχιστη αναγνώριση της προσφοράς τους, ενώ 

παράλληλα αποκαθιστούσε σε κάποιο βαθμό τις εισοδηματικές απώλειες που 

είχαν υποστεί, ειδικά κατά την περίοδο των μνημονίων. Σε μια εποχή όπου οι 

οικονομικές και κοινωνικές πιέσεις αυξάνονται, η χορήγηση αυτού του 

μερίσματος ενίσχυε την αξιοπρέπεια και το ηθικό των στελεχών. 

Παρά ταύτα, πληροφορίες αναφέρουν ότι φέτος αποφασίστηκε να μην 

καταβληθεί το συγκεκριμένο μέρισμα, γεγονός που προκαλεί εύλογο 

προβληματισμό και αγανάκτηση στα στελέχη. Είναι αξιοσημείωτο πως τα 

αποθεματικά των Μετοχικών Ταμείων, κυρίως του Μετοχικού Ταμείου Ναυτικού 

(ΜΤΝ) και του Μετοχικού Ταμείου Αεροπορίας (ΜΤΑ), παραμένουν υψηλά και 

ανεκμετάλλευτα στην Τράπεζα της Ελλάδος.  

Μια τέτοια απόφαση μη καταβολής εγείρει σοβαρά ερωτήματα για την 

αξιοποίηση και τη διαχείριση των αποθεματικών και την προτεραιότητα που 

δίνεται στις ανάγκες των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων. Παράλληλα, 

ενδέχεται να πλήξει σοβαρά το ηθικό του προσωπικού, που καλείται να 

ανταποκριθεί σε ολοένα αυξανόμενες γεωπολιτικές προκλήσεις. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η μη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων των Μετοχικών Ταμείων προς όφελος 

των μετόχων τους θέτει υπό αμφισβήτηση τη στρατηγική διαχείρισής τους. Τα 

Ταμεία αυτά δημιουργήθηκαν για να στηρίζουν οικονομικά τους μετόχους τους, 

και η διατήρηση αδρανών αποθεματικών υπονομεύει την αποστολή τους. 

Επειδή τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων έχουν υποστεί διαχρονικές 

εισοδηματικές περικοπές και το «χριστουγεννιάτικο μέρισμα» αποτελούσε 

σημαντική στήριξη για τις οικογένειές τους. 

Επειδή, τα αποθεματικά των Μετοχικών Ταμείων παραμένουν υψηλά και 

ανεκμετάλλευτα, γεγονός που εγείρει ερωτήματα για τη διαχείριση και τη 

σκοπιμότητά τους. 

Επειδή, μια τέτοια απόφαση μη καταβολής του μερίσματος προκαλεί την 

αίσθηση υποτίμησης της προσφοράς των στελεχών και πλήττει την 

εμπιστοσύνη τους προς την Πολιτεία. 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

 

1. Ποιοι λόγοι μπορεί να οδηγήσουν στη μη καταβολή του 

«χριστουγεννιάτικου μερίσματος» για το 2024, παρά την ύπαρξη 

επαρκών αποθεματικών στα Μετοχικά Ταμεία; 

 

2. Ποιο είναι το συνολικό ύψος των αποθεματικών των Μετοχικών Ταμείων 

(ιδιαίτερα του ΜΤΝ και του ΜΤΑ) και ποια είναι η αξιοποίησή τους επ’ 

ωφελεία των στελεχών των ΕΔ και μόνο; 

 

 

3. Υπάρχει πρόθεση λήψης απόφασης, ώστε να καταβληθεί το μέρισμα 

εντός του έτους και να στηριχθούν οι δικαιούχοι των Ταμείων; 
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4. Τι μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για τη διασφάλιση της διαφανούς και 

αποτελεσματικής διαχείρισης των αποθεματικών προς όφελος των 

δικαιούχων; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 
 
 




